

工人的興起 與危機

徐武豪

一篇難寫的文章,但為著大 陸群體的需要,願意嘗試一 寫,盼望能有所貢獻。寫的時候是帶著禱告 的心來寫,盼望讀的人也以禱告的心來讀。

海外大陸群體事工源於80年代未期,雖在80年代早期已有大陸群體事工但並不顯著。90年代開始才開始遍地開花,教會與機構紛紛投入這事工之中。隨著事工之開展,不單信主的人數上升,同時大陸群體中也出了一批又一批的工人,這是可喜的現象,但也有一定的危機。

人性的軟弱

人被神用,固然是好,但一不小心便會落在人性的軟弱中。自古以來,人的自我使人落在罪中,人拜偶像也使人陷在罪裡。被神用的人很容易會被成功沖昏了頭腦,被人的掌聲遮掩了雙眼。箴言二十七章21節提醒我們"人的稱讚也試煉人",保羅在哥林多前書四章7節所問的"若是領受的,為何自誇?"也是事出有因的。

人不是不知撒但的詭計(哥林多後書二章11節),但若稍一不儆醒,很容易便會落 在試探之中,因為人性是非常自我,人性是 喜歡偶像的。為神作工、被神所用的人要小心,不要沉醉在人的稱讚中。有人肯定固然是好,人的鼓勵也是好的,但不要沉醉其中,少想、少談、不求、不留是保護自己的方法。其他人也要小心,不要把絆腳石放在神所重用的工人前,要保護神的工人便要正確地看待神的工人。

一些牧者、一些講員,深得信徒歡迎,這原是美事,但信徒不要把工人放在他們不該在的位置,對工人有不真實的看法。神不要祂的工人成為信徒的偶像而是信徒的榜樣。保羅自己也說:"有誰軟弱,我不軟弱呢?"(哥林多後書11:29),他又明白知我們是一樣性情的人(哥林多後書12:7)。在聚會及營會中聽講員的人。雅各也提出以利亞與我們是一樣性情的人(雅各書5:17)。在聚會及營會中聽講員的講道、聽講員的見證,一般來說,特別是神所重用的工人,都會帶給信徒祝福,甚至使信徒思惠,另一方面也會因為人之常性。新鮮的人與事,少見少聽的人與道,多人喜歡的人都會使效果加倍、使感受加深。

信徒要存記在心的是工人所傳的道而非傳道的工人,信徒要高舉的是聖經真理而非宣講真理的工人,切忌也要堅決拒絕以人為首、以名為先的心態。為著保護神的教會、保護神的工人,工人要自省,不要貪圖虛浮的榮耀(腓立比書2:3),信徒要自制,不要設立屬靈的偶像(哥林多前書3:5)。

罪惡的輕重

在過去事奉的年日中,常聽見工人跌倒的消息,大多數是在色、利、權三方面。這三方面之普遍是因為較貼身、較明顯,但人會容易專注這些罪而忽略了其他的罪。羅馬書第一章提及同性戀後,也提出了嫉妒、兇殺、爭競、詭詐、毒恨,甚至背後説人、違背父母、無親情的罪都是當死的(29-32節);在以弗所書五章中指出"無論是淫亂的、是污穢的、是有貪心的"都與神國無分(5節);在加拉太書五章又指出"姦淫、爭競、忌恨、惱怒、紛爭、嫉妒"都不能承受神的國(19-21節)。罪就是罪,但社會的文化、肉體的需要很容易把某些罪凌駕於其他的罪之上。

當神的工人或信徒犯了姦淫、貪了錢財、爭了權力,不少人便會口誅筆伐,要替天行道、甚至要置之於死地。對於背後說人、無親情、忌恨、紛爭似乎會更包容、更體諒。箴言二十章10節指出"兩樣的法碼、兩樣的升斗、都為耶和華所憎惡"。教會要正視罪是無容置疑的,但不要顧此失彼。

再者,工人或信徒犯罪有它的前因,也 有它的過程,不會突如其來,也不會無中生 有。犯過罪的人都會明白犯罪若不是因為壓 力,便是因為貪心;不是因為貪心,便是 因為好奇。先存在心中,然後才行出來,如 雅各書一章15節中所説的"懷了胎,生出 罪,罪長成,生出死"。有神生命的人對罪 應有神所要求的反應,在罪中的信徒會有掙 扎、會有罪疚,但不一定能勝。信徒的相 交、工人的透明變得非常重要,沒有守望的 信徒,沒有真實的面對都是不智之舉。

箴言二十八章13節提醒我們"遮掩自己罪過的,必不亨通。承認離棄罪過的,必蒙憐恤"。神的工人不要讓人只看見他台上的表現,也要小心自己台下的生活;不要只把美麗的一面呈現人前,不要忘記自己也有黑暗的一面。信徒不要盲目為敬佩的工人辯護,也不要不體諒神用的工人也會有軟弱的時候。

罪是要對付的、罪是要正視的,屬神而犯罪的人難道不知道何謂罪、難道不知道神不喜悦嗎?未醒悟的人要喚醒他,醒悟的人要扶持他;犯了罪的人要指責他,知罪的人要挽回他。對於犯罪的人,在有所言有所行之前,應先想一想,設身處地,自己希望別人如何評論、如何對待,又要捫心自問:自己沒有對方所犯的罪,其他的罪又如何呢?耶穌說"你們願意人怎樣待你們,你們也要怎樣待人"(馬太福音7:12)。

紀律的執行

國有國法、家有家規,無法無規非神所 悦也於人無益,執行紀律在社會中在教會中 同樣重要,問題不是要不要執行紀律,而是 如何執行紀律。執行的人、執行的方法、執 行的時間、執行的渠道都是要慎重考慮的。

馬太福音十八章15-17節提及如何處理 得罪我們的人,最後的結語是"告訴教會, 若是不聽教會,就看他像外邦人和税吏一 樣"。在哥林多前書五章對罪有很嚴重的 處理方法,在5節中提及要把這樣的人交給撒但,在13節中又提到要把這樣的人趕出去,這是相當嚴重的後果。但走到這步之先,要留意2節中提及當時教會對這些犯罪的人所行的"自高自大、並不哀痛、把行這事的人從你們中間趕出去",所以到了13節保羅便糾正教會的情況,犯而不認、犯而不改,不得不處理。更要留意的是不單行淫亂的、連辱罵的、醉酒的,這些也要同樣對待,今天的教會與信徒應該檢討有否按聖經所說的而行。

在哥林多前書六章又提及相爭的事,保羅特別指出信徒為何要在不義的人面前求審(1節),又指責他們"告在不信主的人面前"(6節)。教會中的罪要處理,但若在今天的資訊世界中,對那些有"名望"的工人更是要加倍小心,這不是因為"家醜不能外揚",也不是"包庇罪惡",而是很多事不單不應"公諸於世",在網絡世界中更是滿佈"片面偏見"的世界。人有言論的自由,但自由的言論帶來的破壞混亂往往比建設貢獻大。

再説一次,紀律不是不執行,方法、甚至心態是不可忽視的,管教要出於愛,紀律 也要出於愛,更要在敬畏神的心境下執行。

結語:為神在中國群體中興起祂的工人 而感恩,也要為神在中國群體中興起的工人 而代禱,不要把人抬得太高,教會只有神的 教會沒有某某人的教會;不要把罪看得太 少,罪無分大小,在神眼中都是罪;不要把 紀律做得太過,要帶著愛心與温柔認真嚴肅 地甚至徹底地執行紀律。求神憐憫我們的軟 弱,賜下智慧與勇氣,説該説的話,不説不 該説的話;作該作的事,不作不該作的事, 明白到自己不過是一個人,且是一個有罪但 蒙恩的人。

最新資源快遞



因應「空中神學院」學生的要求,在 2013年製作了MP3播放器,在2014 年印製了六本課本。為方便學生的學 習,在2015年將製作「空中神學院」 平版電腦。其中不單有全套之課程 錄音與課本,更有與課程配合的投影本 (PPT),使學生的學習可以更有效,課程 重點更鮮明。此外,又會增設電子圖書 館,為每一科配上一些參考書,幫助學 生進一步的學習。學生又可以透過這電 腦交收作業,也可以與其他學生在設定 之群組中有分享交流。

預計在年底會完成,請記念整個製作之 過程。





空中神學院是好牧人



常家立 (美國空神學生)

,2015年5月20日,是我從空中神學院畢業的日子。離開神學院我真戀戀不捨,這兩年空中神學院陪伴著我和神親近、被神的話得著,乾渴的心靈得到神的澆灌,每每和妻子一起聽課,聽完一課還不解渴,還要再聽下一課,而且我還要每課認真記筆記,每天可以學3-4課。神

學課不僅沒有成為我的負擔,反而是我們的 甘甜,我越學我越愛學。每開一門課,我都 能提前完成,兩年時間就學完四年的課程。

什麼是神學?我深深體會到,神學就是學神,"學習像神"。感謝神,空神給神學生提供了敬業愛神的老師,空神培養的是敬畏神的僕人。例如教授"工人的生命與事奉"的張子華牧師,他清楚地講解了約翰福音主說我是羊的門的意義,使我清楚我走的服侍神的這條路是神的呼召。從此,除每天都有和神親近的生活以外,每週都一定要抽出四個小時帶兩本書(一本聖經,一個筆記本)一個人與神獨處。張牧師教會了我敬虔僕人基本功,這是從蒙神呼召到見主的那天一直要學的功課。

過去我讀舊約常常讀到創世記20章就 跳到出埃及記去了,利未記這卷書更是少下 功夫,因為感到枯燥乏味。現在我從亞伯拉 罕之約、摩西之約、大衛之約,對神救贖 人類的歷史和計畫有了深入的瞭解,愛讀舊 約,也越發地對神敬畏。

認真學完15門必修課之後,我意識到 選修課的學習不僅是對我這兩年學習的總複 習,更是把我跟神的愛拉得更近。我選修了 羅馬書,這門課讓我受益匪淺。我信主已經 28年了, 説心裡話對羅馬書可沒少下功夫, 查過許多對羅馬書的講解。但一提到律法和 罪的關係我還是糊塗,這次在選修課上,老 師對羅馬書第五、六、七、八章中的「罪」 逐字分析,讓我明白人的根本問題在於罪 性,全人類都被裡面的罪性轄制而犯罪成為 罪人。主耶穌基督擔當了人的罪而被釘死在 十字架上,把我們的老我(罪性)和祂一起 釘死在十字架上, 聖靈重生了我們, 我們有 了從神而來的新生命,成了新造的人(基督 徒)。我們體貼聖靈就能戰勝罪性,一舉一 動會有新生的樣式,來榮耀神。

雖然神學院畢業了,但是跟神親近是畢 生的功課,今後會有更多時間倒嚼反芻神的 話語,好把神的話變成我的生命,天天舍 己,背起我的十字架來跟隨主。



陳力国

在5月中旬回中國,近一個月時間跑了九個城市,見證了三個空中神學院畢業典禮,走訪了不少的教會,見到了國內很多弟兄姐妹,和他們一起流淚禱告,親眼

見證了許多從不可能到可能的事情,激勵我心中強烈心願,就是求神開路,提供更多、更好的資源給中國的教會。 回來後,空神一項既定工程就擺在我面前,且是從人看來不可能完成的任務——組

這個系統工程的工作量是如此之大,完 全超出我的想像。從時間上來看,幾乎不可 能短的時間內組織一個40多人的誌願者團 隊,開發出平板電腦軟體(app)雛形,設

織開發製作空中神學院平板電腦系統。

從不可能到可能

計出新的空神LOGO和PPT範本;從選擇平板電腦來看,我們也不太可能找到這麼合適的,性價比如此之高的平板電腦。但我們有的是一個共同目標,就是要把最好的獻給神,最大可能的來幫助空中神學院的同學們,求神幫助!結果,這項不可完成的工作靠神奇妙的供應,穩步推進,讓我們經歷神的信實,一路充滿感恩。

空神平板電腦將有能如下功能:

- 一、將現有課程老師所講的內容提綱契領地總結出來,形成ppt文檔,修改、補充以及配上圖,以達到直觀,幫助神學生抓住本課重點的目的。
- 二、將老師的錄音形成完整的文本,與已完

成的ppt整合在一個螢幕當中,方便神學 生學習、記憶。

- 三、與課程同步,提供課本以及本課程整本 書的連結。提供課程神學參考書連結, 方便學生隨時查閱,開拓他們的視野。
- 四、多版本聖經查閱,可隨時做筆記,串 珠,並具有模糊查詢等功能。
- 五、神學生可以用平板電腦做作業,並遞交 給空神總部。老師改完後,也可以自動 返回給平板電腦保存,方便學生回顧、 總結。

如今,這項工程因著神的恩典,正在有 條不紊地進行中,讓我再一次看到:在人不 能,在神凡事都能。

~ 事工預告

讀經與查經

神的話是教會與信 徒的根基,過去,環球 廣播與聖言中心合作主 辨了四屆的讀經營,三屆 在安省,一屆在亞省。今 年聖言中心正式在加拿大 成立,仍然會全力推動 「十步釋經法」與「釋經 講道」,為此向神感恩。

環球廣播也會在讀經 與查經方面繼續造就信 徒,因此在6/13和6/20 在美城有「十步釋經法」 和「個人讀經」的訓練, 在7/24-26在温哥華有讀 經營,10/24在温尼伯有 「小組查經」訓 練,11/6-8在多倫多有 「查經營」,11/28與 12/5在美城有「小組查 經」訓練。

歡迎各教會信徒參加 這些訓練與營會,若需要 在所在的城市或教會舉辦 類似的訓練,請與本機構 接洽安排。



中國事工



(2015年1月至6月)

本地大陸群體事工	
主日分享	37次
中國神學生輔導	7次
加拿大中國群體牧者分享	15次
環球門訓講座	7次 260人
空中神學院(全球)	
現有學生	1557名
畢業學生	75名
新學生	165名
學生聚會	123次
中國國內事工	
信息分享	10次742人
培訓	8次7720人時

註:人時:一人一小時

財務簡報

(2015年1月至6月)

收支總況	
2015年總預算	\$550,000
收入	\$215,181
支出	\$208,302
盈餘	\$6,879
去年盈餘	\$68,751
累積盈餘	\$75,630

註:以上資料未經核數師最後核實 奉獻支票抬頭請寫TWR Canada直接寄至本機構, 或到www.twrcanada.org線上奉獻。

加拿大環球廣播 中國事工部

地址:4-20 Amber Street.

Markham, Ontario L3R 5P4

電話:(905)754-0023 免費長途:855-492-6220 電郵:china@twrcanada.org 網址:www.twrcanada.org/china 「空中神學院」網址:www.kzsxy.org

Canadian Council of Christian Charities 認可會員

顧問團與事工團隊

顧問團:江昭揚牧師、莊祖鯤牧師、賴若瀚牧師、 梁康民牧師、温偉耀博士、王乃基牧師、 容建昌牧師、黃文超牧師、邱清萍女士

事工團隊:中國事工發展主任:徐武豪 同工:鞠紅、薛以佩、周欣欣、沈宏、

陳蒨瑶、譚顯耀、陳力軍、嚴行(特約同工)

事工代表: 詹淑珠(温哥華)

馬敬文(卡加利) (604) 909-1654 (403) 608-1046

李連舒(愛民頓) 郭慧娟(温尼伯) (204) 997-4918 (780) 437-2029

環球廣播中國事工 亞洲聯絡處

香港

電話:(852)27808336 電郵:info@twr.org.hk 網址:www.twr.org.hk

台灣

電話:(02)27844294 電郵:bchiang@twbm.org

網址:www.twr.asia

新加坡

電話:(65)64448661 網址: www.twr.asia